

# EAM's Visit to Bahrain, UAE and Seychelles (November 24-29, 2020)

November 23, 2020

வளெளிவிகார அமசைச்சரின் பஹ்ரணை, யுஐஇ மற்றும் சீஷெல்ஸ் விஜயம் ( நவம்பர் 24-29, 2020)  
நவம்பர் 23, 2020

வளெளிவிகார அமசைச்சர் பஹ்ரணை, யுஐஇ மற்றும் சீஷெல்ஸ் நாடகளுக்கூ நவம்பர் 24-29,2020 ததேிகளில் விஜயம் மநேர்கொள்வார். விஜயத்தின் பதோது அவர் தனது சகாக்களையும் இந்த உயர் நாடகளின் உயர் தலமையைமும் சந்திப்பார்.

டாக்டர் எஸ். ஜயேசங்கர் நவம்பர் 24-25 ததேிகளில் பஹ்ரணைக்கூ வருகை தருவது EAM ஆக நாட்டிற்கு அவர் மநேர்கொண்ட மாதற் பயணமாகும்.நவம்பர் 11 பிரின்ஸ் கலிபா பின் சல்மான் அல் கலிபா அவர்களின் மறவைக்கூ இந்திய அரசாங்கத்தின் மற்றும் மக்களின் சார்பிலும் ஆழ்ந்த இரங்கலை தரெவித்தார். பரஸ்பர ஆர்வத்தின் சர்வதசே சிக்கல்கள். பஹ்ரணைில் 350,000 க்கும் மநேப்பட்ட இந்தியர்கள் உள்ளனர், மலேம் இரூநாடகளும் இணைந்து கதோவிட்-19 ததொற்றுநதோயை எதிர்கொள்கின்றன. விமான காமிழி ஏற்பாட்டின் கீழ் இரூ நாடகளுக்கூம் இடயை விமானங்கள் இயக்கப்படுகின்றன.

ஈ.ஏ.எம் அவர்கள் நவம்பர் 26 ந்ததேி ஐக்கிய அரபு வளெளியுறவை மந்திரி எச்.எச். ஷகே அப்துல்லா பின் சயீத் அல் நஹ்யானை சந்திக்க உள்ளார். இரூ தலவைர்களும் இந்தியாவிற்கும் ஐக்கிய அரபு எமிரதேஸுக்கூம் இடயைலான சிறந்த ஒத்துழைப்பை எங்களது விரிவான மலலதோபாய கலிட்டாண்மை மற்றும் பல்வறே பிராந்திய மற்றும் சர்வதசே பிரச்சினகைள் கறித்த கரூத்துக்களின் கீழ் மான்வவைப்பார்கள். கதோவிட்-க்கூ பிந்தயை சலிழ்நிலயைில் ஐக்கிய அரபு எமிரதேஸில் இந்தியத் ததொழிலாளர்கள் தங்கள் வலகைளை மீண்டும் ததொடங்குவதற்கான வழிகளையும் ஈ.ஏ.எம் விவாதிக்கும். ஐக்கிய அரபு எமிரதேஸில் 3 மில்லியனுக்கூம் அதிகமான இந்தியர்கள் வசித்து வருகின்றனர்.

கதோவிட்-19 ததொற்றுநதோய்களின் பதோது இந்தியாவும் ஐக்கிய அரபு எமிரதேஸில் நரூக்கமான உயர்மட்டத் ததொடர்புகளை பராமரித்து வருகின்றன.பிரதமர் ஸ்ரீ நரநேதிர மதோபி அபுதாபியின் மகூட இளவரசர் எச்.எச். ஷகே மூஹம்மது பின் சயீத் அல் நஹ்யானுடன் ததொற்றுநதோய்களின் பதோது பசேயுள்ளார். கடந்த சில மாதங்களில் ஐக்கிய அரபு எமிரதே வளெளியுறவை அமசைச்சரூடன் ஈ.ஏ.எம் சபெட்டம்பர் 2020 இல் நடந்த இந்தியா-ஐக்கிய அரபு எமிரதே கலிட்டூ ஆணயைக் கலிட்டத்திற்கும் அவர்கள் தலமையை தாங்கினர். மாதலீடுகள் ததொடர்பான உயர்மட்ட பணிக்கூழுவின் கலிட்டம் (எச்.எல்.பி.எப்.ஐ. ) எங்கள்

வர்த்தக மற்றும் கைத்தொழில் மற்றும் ரயில்வகே அமைச்சரம், அபுதாபி மாதலீட்டு ஆணையத்தின் தலவைரம் (ADIA) நவம்பர் தடாக்கத்தில்.

தனது சூற்றுப் பயணத்தின் கடசை கட்டத்தில், ஈ.ஏ.எம் 2020 நவம்பர் 27-28 ததேகளில் சீஷெல்ஷுக்கு பயணிக்஑ம். ஈ.ஏ.எம் பூதிதாக ததேந்தடெக்கப்பட்ட சீஷெல்ஸுக்கு பயணிக்஑ம். ஈ.ஏ.எம் பூதிதாக ததேந்தடெக்கப்பட்ட சீஷெல்ஸ் ஜனாதிபதி எச்.இ. திரூ. வவேல் ராம்கலவன் பிரதமர் ஸ்ரீ நரதேந்திர மடூபியின் வாழ்த்துகளவை வழங்கவம், பூதிய அரசாங்கத்தின் மூன்னுரிமகைள் மற்றும் இந்தியா- சீஷெல்ஸ் இரூதரப்பூ உறவுகளவை மலேம் வலுப்படூத்துவதற்கான வலிகள் கூறித்து அவரூடன் கலந்தூரயைடவம். பூதிதாக நியமிக்கப்பட்ட வளெயூறவூ மற்றும் சூற்றுலா அமைச்சர் எச்.இ உடன் இரூதரப்பூ ஆலூசனகைளயைம் ஈ.ஏ.எம் சில்வஸெட்ரூ ரூடகேடூண்டூ

நியூ டெல்லி  
நவம்பர் 23, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.